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Chapitre 2 : L'éguation du gaz réel

Exercice n°1 :

Est-ce que 131g de Xénon, contenus dans un récipient d'un volume de 1dm?® peuvent a
la température de 25°C, exercer une pression de 20atm, dans la mesure ou ce gaz se comporte
comme un gaz parfait ? Si non, quelle serait la pression exercée ? Supposons maintenant que le
Xénon se comporte comme un gaz réel.

Quelle serait la pression exercée par ces 131g, dans les mémes conditions précédentes ?

a = 4,194dmbatm.mol b = 5,105.102dm*mol™.

Exercice n°2 :

Calculer la pression exercee pour 1mole d'éthyléne en supposant que ce gaz se
comporte :

1) Comme un gaz parfait.2) comme un gaz réel ceci dans les conditions suivantes : a) a 273°K
dans 22,414dm?. b) a 1000°K dans 100cm?.

On prend : a = 4,471dmfatm.mol? b =5,714.10dm®mol™.

Exercice n°3:
L'équation du gaz réel est :  (P+a/\V/3,).(Vm-b) = nRT.
Montrer que pour une 1mol ; les constantes critiques. Pc= a/27b?, Vmc=3b et T.= 8a/27Rb.

Calculer Z..
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Solution? :
La pression exercée ne vaut pas 20 atm.

PV =nRT=P = _n\F;T

0,082.298

Avec n = 231 =099 mol=P = 0.99. :

131,09 = 24,42atm.

Si le Xe se comporte comme gaz réel donc :
(P +aly2).(Varb) = RT = P = [RT/(Vrrb)] —aly .

Application numérique : P = [0,082.298/(1-5,105.102)] — 4,194 = 21,56 atm
=P = 21,56 atm.

Solution2 :
1)
a) Ethylene est un gaz parfait : P = ns—T :% = 0,998 atm.
b) Pour gaz parfait P =%: 820 atm.
2)

a) Ethyléne est un gaz réel : P = [RT/(V-b)] — a/V?

0,082.273 4,194

® = 22414005714 (24147

=0,992 atm.

0,082.1000 4,194 _
= 01005714 g g2 - 1393318 am,

b) P

Solution3:
D'apres I'équation P = [RT/ (Vm-b)] - a/\/fn.

dP __ -RT _2a_g
dVm @p-b)* Vi

Dérivé deuxiéme aT=TcP=Pcet V= Vme.

(d’P)  2RT _6a _
dvh  (v,-b)’ Vi




La résolution de ces équations conduits a:
Vm,c: 3b, Pc = a/3V %1,0 = a/27b2 et T¢e= 8Pch,c/3R = 8a/27Rb.

L'ensemble de ces trois relations suggere que les valeurs Pe, Vimcet Tc d'un gaz doivent étre

reliées par: Pe.Vm /RTc= (%bz .3b)/[R.(8a/27Rb)].

Pe.Vm/RTc: = 0,375 soit une constante dite Z.
Donc|Zc= 0,375




